





1.

Fazer um AFD M que reconhece:
a) L(M)={x {01} | nrode 1’s em x € multiplo de 3}
b) L(M)={x e {0,1}* | x contém a subcadeia 001}

Fazer um AFD M que reconhece:
a) a formacgdo de identificadores em Pascal
b) nimeros inteiros sem sinal em Pascal
c) Operadores relacionais em Pascal

Pcira > ={0,1} faga AFD" s que reconhegcam L1 = e L2 =
2
Construa um AFD M que reconhece L(M) = {ab"c | n >= O}

Construa um AFD M que reconhece L(M) ={a"b™ | nm>= 0
e n+m > 0}. Veja que n+m > O implica na ndo possibilidade
da vazia nula.

Construa o AF e depois a GR para L1 = {a"b™ | nm>=0} e
L2 = {a,b}*



AFD la e uma cadeia aceita (verde no JFLAP, com indicagdo do estado
em que parou ao terminar a leitura da cadeia de entrada)

& JFLAP : <untitled1 >
File Input Test Convert Help

Simulate: 001110
.
[}

| Step || Reset ” Freeze || Thaw || Trace H Remove ‘

++ Iniciar



AFD 1la e uma cadeia NAO aceita (rosa no JFLAP, com indicagdo do
estado que parou ao terminar a leitura da cadeia de entrada)

£ JFLAP : <untitled] >

File Input Test Convert Help

Simulate: 0011 |

| »

1

55555‘ Step H Reset H Freeze H Thaw H Trace H Remove ‘

4 Iniciar [ Microsaft PawerPoirt ... & FLAP : <untitled > pT @) Fand e U 103



AFD 1b e uma cadeia acel’ra

M = ({q0,q1,92,93},{0,1}, q0, §, {g3})

\-I\Re Free I\ H \Iﬂewe\



AFD 2a e cadeias aceitas e recusadas
M = ({g0,q1},{A.Z,a..2,0.9,_}, qO, 5, {q1})

% JFLAP : =untitled3>

File Input Test Convert Help

L € o conjunto das letras L . |i§§_§§{ -
D € o conjunto dos digitos ELDLD Ej“}
_ € o sublinhado _LLL poderia ser _xyz
" LDD poderia ser A23
E var _xyz:integer;
__real;
[>Q T O _ab,_:boolean;
q0 q1 .
begin
| _Xyz =1
= 23.9;
6: _ab_:= true
end.
7 o g o [t i
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Vejam a importancia do rétulo

File Input Test Convert Help

[ Editor

Mo~

5
Indica uma acdo a

c ' ser tomada na
D@ implementagdo do
modelo: devolve o

codigo de ID para
o Sintatico




AFD 2b e cadeias aceitas e recusadas
M = ({q0,q1},{0..9}, q0, &, {q1})

£ JFLAP : <untitledd> M=
File Input Test Comwert Help
(EIGT | Multiple Inputs |
: Input | Result
023 Accept
32587777 Accept
i|L23 Reject
8: i|a+8 Reject

Este
automato
permite 0"s a
esquerda

O pNWRoo ™ 00O

‘ ” Clear “ Enter Lambda ‘

f’; Iniciar = aula?



Vejam a importancia do rétulo

i JFLAP : <untitledl =
File Input Test Comvert Help

Indica uma acdo a
ser fomada ha
implementagdo do
modelo: devolve o
codigo de INT
para o Sintatico




AFD 2c e cadeias aceitas e recusadas
M = ({q0,q91,92,93,.94.95.96}, {<>.=}, 90, 3, {q1,92,93,94,95.96})

& JFLAP : <untitled5> = [=]X]
File Input Test Comrert Help
ﬁﬁ Multiple Inputs |
§§ Input I Result
§§ = Accept
B e Accept
s Accept
§§ = Accept
== Accept
§§ == Accept
§§ 23 Reject
il2=4 Reject
|| Run Inputs | ciear | Enter Lambda

:2 Iniciar aula? & BIN



Vejam a importancia do rétulo

£ JFLAP : <untitled1 =

File Input Test Convert Help

[ Editor |

o -

Indica acoes a serem
tomadas ha
implementagdo do
modelo: devolve os
codigos de cada
operador relacional
para o Sintatico




£ JFLAP : <untitled6>

Input Test Corwvert Help

ﬁﬁ Multiple Inputs |

Input

£ JFLAP ; =untitled6>
Input Test Comvert Help

ﬁﬁ Multiple Inputs

Reject
Reject
Reject
Reject
Reject
Reject

(&)

Input

Accept
Accept
Accept
Accept
Accept
Accept

" Clear " Enter Lambda




AFD 4 e cadeias aceitas e recusadas
M = ({90,q1,92}, {a,b,c}, 4O, 8, {q2})

£ JFLAP : <untitled7>

File Input Test Convert Help

ﬁﬁ Multiple Inputs |

Input

Result

“|abhc
“ac
ilabe
Hace

Reject
Accept
Arcept
Accept
Reject

‘ H Clear ” Enter Lambda




AFD 5 e cadeia reconhecida
M = ({q0.,91,92}, {a,b}, q0, 5, {q1,42})

Il EX

£ JFLAP : <untitled11>

IC
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‘ Keep looking || I'm done |

‘2 Iniciar & JFLAP ; <untitled1l >



& JFLAP : <untitled10>

File Input Test Convert Help

ﬁﬁ Multiple Inputs |

£ Input | Result

|a Accept

|aa Accept

|aaa Accept

b Accept -

5y: =i M1= ({q0.q1), {a,b}, 40, 3, {q0.q1})
1 |ab accept ' ’ t~J ¢ '

|amab Accept

Hlabbbbh Accept

|aabh secept

3 Accept

‘|babaha Reject

|bbbass Reject

1% JFLAP : <untitled9>
| File Input Test Comvert Hel
a b : p! ]

ﬁﬁ Multiple Inputs |

i Input | Result
ia Accept
EE] Accept
b EEE] Accept
. b Accept
6 . hbhb Accept
2 ah Accept
aaah Accept
abbhbhb Accept
aabh Accept
Accept
habaha Accept
“|hbbaaa Accept

i4 Iniciar

M2 = ({q0}, {a,b}, q0,|3, {q0})

" Clear " Enter Lambda




6={Q0,Q1,S}{ab}P, S)
P={QO0 ->aQ0

2z | QO->a

QO->bQ1

" QO->b

Q1->bQ1
Q1->b

S5->aQ0
S->a

S5->bQ1
S5->b
S->\}

L1 ={a"b™ | n,m >= O}

:‘Mn Inputs | Clear ‘ Enter Lambda




& JFLAP : <untitled9>
File Input Test Convert Help

ﬁﬁ Multiple Inputs |

*4 Iniciar B JFLep : <untiedo>

Input

Result

ia
Haa
‘|ama
b
“|bkbh

B EL)
|aaah
“|abbbbb
:|aabh

|banaba
:|bbbaaa

Accept
Accept
Accept
Accept
Accept
Accept
Accept
Accept
Accept
Accept
Accept
Accept

” Clear ” Enter Lambda

pT = @ 1204

6=({Q0,S}{a,b} P, S)
P={Q0 ->aQ0
QO0->a
QO->bQO
QO->b
5->aQ0
S->a
S->bQ0
S->b
S->\}



